

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

МУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Год издания 49-й. ● № 56 (12945). Воскресенье, 8 МАРТА 1970 г. ● Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!



Рис. Е. Смирнова.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В МОСКВЕ

6 марта представители трудящихся, партийных и общественных организаций Москвы собрались в Большом театре Союза ССР на торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню.

Горячими аплодисментами было встречено появление в президиуме товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кирилленко, К. Т. Мазурова, Д. С. Полянского, Ю. В. Андропова, Б. В. Гриница, П. Н. Демичева, И. В. Камытова, К. Ф. Катусева, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

Торжественное заседание открыла секретарь МК КПСС А. П. Шапошникова.

С большим подъемом участники собрания встретили Обращение Центрального Комитета КПСС к советским женщинам. Его зачитала секретарь МК КПСС Р. Ф. Дементьева.

С докладом выступила первая заместитель председателя Комитета советских женщин К. С. Проскурникова. От имени участников собрания она выразила сердечную благодарность

Центральному Комитету КПСС за высокую оценку труда советских женщин, за теплое поздравление с днем 8 Марта, заверила Коммунистическую партию и Советское правительство, что женщины нашей страны и впредь будут вносить свой вклад в дело коммунистического строительства, отдавать все силы делу коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Собравшихся тепло поздравил наладчик автозавода имени Лихачева Н. П. Романов. На собрании выступили также главный агроном совхоза «Рогачевский» Московской области С. С. Пахомова, студентка Московского государственного университета Т. Н. Шехоцова.

Участников собрания горячо приветствовали пионеры.

С большим воодушевлением собравшиеся приняли приветственное письмо ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

(ТАСС).

Это — молодые работницы Ново-Кемеровского химкомбината. Они хорошо освоили сложные процессы, умело управляют новой техникой в цехе ректификации производства напролактама-2. Международному женскому дню девчата встретили удивным трудом.

На снимке (слева направо): молодые химикки Тамара Глазачева, Люба Заварова, Люба Сальникова, Нада Пахомова и Валя Шехоцова.

Фото П. Костюмова.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкомов, горкомов КПСС, райисполкомов и райкомов профсоюза на областную Доску почета заносятся передовики и передовые коллективы животноводов, добившиеся за январь и февраль следующих результатов:

1. Митрошкина Анастасия Ивановна — доярка колхоза «Восход» Тажинского района, надоявшая по 714 кг молока на корову, или на 44 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.
2. Панькова Анна Ивановна — доярка Сандайского отделения совхоза «Ступинский», надоявшая по 574 кг молока на корову, или на 17 кг больше, чем за соответствующий период минувшего года.
3. Шестакова Анна Николаевна — доярка совхоза «Кравинский», надоявшая по 778 кг молока на корову, или на 105 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.
4. Стулакова Валентина Ивановна — доярка совхоза «Кравинский», надоявшая по 604 кг молока на корову, или на 67 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.
5. Бригада дойного гурта № 1 совхоза «Барачатский» (бригадир Н. К. Шапошников), надоявшая по 473 кг молока на корову, или на 46 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.
6. Наумова Валентина Акимовна — доярка Ленинск-Кузнецкого племязавода, надоявшая по 934 кг молока на корову, или на 188 кг больше своих социалистических обязательств.
7. Сарина Вера Петровна — доярка колхоза «Страна Советов» Ленинск-Кузнецкого района, надоявшая по 658 кг молока на корову, или на 118 кг больше своих социалистических обязательств.
8. Бригада дойного гурта совхоза «Ново-Ивановский» (бригадир А. В. Сугров), надоявшая по 513 кг молока на корову, значительно перевыполнившая свои социалистические обязательства.
9. Плешкова Валентина Васильевна — доярка совхоза «Ново-Ивановский» Ленинск-Кузнецкого района, надоявшая по 696 кг молока на корову, значительно перевыполнившая свои социалистические обязательства.
10. Иванникова Александра Ивановна — доярка совхоза «Ново-Ивановский» Ленинск-Кузнецкого района, надоявшая за январь и февраль 1970 года по 585 килограммов молока на корову, значительно перевыполнившая свои социалистические обязательства.



ХОЗЯЙСКИЙ СЧЕТ РЕЗЕРВОВ

В области продолжается обсуждение Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и ускорении темпов экономики в народном хозяйстве». Трудящиеся высказывают много предложений, как экономнее расходовать денежные средства, сырье, топливо, электроэнергию и материалы, лучше использовать технику,

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

Коммунисты шахтостроительного управления № 1 треста «Кемеровшахтострой» обсудили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Выступавшие на собрании остро критиковали недостатки в экономической деятельности управления, внесли ряд конкретных предложений, направленных на устранение бесхозяйственного отношения к народному доbru.

Бригадир комплексной бригады А. М. Поляков говорил о том, что руководителям управления не следовало бы отделиться общими словами, беспроблемно кивать на всех и вся. Руководители сами должны показывать пример оперативности, деловитости. Этого как раз и не хватает. Не принимаются меры для укрепления трудовой

дисциплины на участке № 6. Там многие опаздывают на работу, рано уходят домой. Нет необходимых механизмов: арматуру приходится везти людскими способами, а тес для опалубки — кроить вручную, хотя его должны поставлять обрезной. Много времени теряется из-за отключений электроэнергии. Все это отражается на производительности труда.

— Сегодня мы, — сказал он, — говорим об улучшении экономической деятельности. Резервов для этого много, но, как видите, мы их плохо используем. Например, есть возможность экономить средства за счет повторного использования пиломатериалов на опалубке.

Начальник планового отдела Ф. Ф. Туринский отметил, что на складах скапливается много ненужных и оборудования, что накладно для управления. Растут непроизводительные затраты из-за больших простоев железнодорожных вагонов. При-

ходится прибегать к ссудам, платить большие проценты.

Его поддержала главный бухгалтер К. Л. Мальченко. В прошлом году завезли на 300 тыс. рублей материалов, которые были не нужны.

Начальник горного цеха В. Г. Кривозитов обратил внимание на то, как бережется социалистическая собственность. — У нас многие разбрасывают кабель, шланги, вентили и другие материалы, — говорил он. — Часто мы это видим, но отмалчиваемся. С таким отношением к народному доbru надо кончать.

Отмечая справедливость критических замечаний, начальник управления А. А. Лейтан говорил о неудовлетворительной работе управления в прошлом году и в первые два месяца текущего года. В 1969 году допущено 332 тысячи рублей убытков, нывиче в январе — две тысячи.

Хорошает тех бы литьея

той мерой, которая научила бы и бригадира, и рабочего лучше понять цену народной копейки, заставила бы думать о том, как ее сберечь для дела. Но о хозрасчете явду лишь разговоры. Первые же трудности с его внедрением многих опустошают. В результате такого отношения ряда руководителей отделов бригадный хозрасчет внедряется очень медленно, формально и, естественно, не дает нужного результата. Необходима большая боевитель, требовательность.

Слабо еще берется за дело инженерная служба. Плохо изучается проектно-сметная документация, недостаточно внедряются передовые методы труда. Недостатки в системе управления прямо отражаются на производительности труда рабочих.

В постановления собрания намечены конкретные меры: улучшение экономической учебы рабочих, инженерно-технических работников и служащих,

внедрение механизации, организация скоростной проходки горных выработок.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ заставило коллектив завода полнокровно поновому взглянуть на работу своего предприятия. Обсуждая его, трудящиеся вскрыли немало дополнительных резервов повышения эффективности производства.

Один из резервов — ускорение ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей. Тут строится новая котельная. Намечалось закончить ее монтаж в 1971 году. Сейчас этот срок пересмотрен. Начальник механического цеха Л. Ф. Горшков заявил на собрании, что решено сдать котельную в эксплуатацию уже в этом году.

Механический цех в этом году должен освоить выпуск рес-

пираторов — новой для него продукции. Начальник цеха Н. И. Соловьев заявил, что срок освоения их тоже есть возможность приблизить. Это будет сделано во втором квартале.

Но самая главная забота коллектива — ускорение темпов технического прогресса. На заводе решили, что уже в этом году будет высвобождено за счет механизации и автоматизации отдельных процессов производства 10 человек.

Рабочие завода детально проанализировали деятельность своего предприятия с позиций тех требований, которые содержатся в Письме, и поставили в повестку дня много вопросов, требующих безотлагательного решения. Это — и улучшение работы транспорта, и укрепление трудовой дисциплины, и повышение качества выпускаемой продукции, и экономия в расходе сырья, материалов, топлива, электроэнергии.

Для обсуждения предложений создана заводская комиссия.

А. ГУЛЯЕВ

СТАН-К ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА

Под таким заголовком в конце каждой недели мы будем сообщать о ходе строительства непрерывно-заготовочного стана Запсиба. Сегодня газета рассказывает, что сделано за первую неделю марта, какие задачи стоят перед строителями и монтажниками на ближайшие семь дней.

ЧТОБЫ эксплуатационники могли лучше подготовиться к прокатке первых стальных заготовок в день юби-

лея вождя, строители и монтажники назвали новую дату окончания работ: 20 апреля. Это еще более уплотняет суточные графики.

В минувшую неделю были развернуты круглосуточные пусконаладочные работы в машинном зале стана. Усилиями трестов «Кузнецкпромстрой» и других

«Кузнецкметаллургстрой» и других коллективов строительно-монтажные работы в основном за-

вершены, и в зал подана электроэнергия. Наладчикам предложена возможность вести испытание двигателя обжимных клятей стана под напряжением.

Впервые началась пробная прокатка преобразовательных агрегатов. Так что отдельные узлы будущего стана начинают постепенно «оживать».

Успешно в эти дни работали на монтаже главного маслоснабжающего треста «Сибметал-

лургмонтаж» Л. Новика, И. Тестозуба, З. Сабитова. Смонтированные ими системы жидкой и густой смазки приняты с высокой оценкой. Новокузнецкое монтажное управление, а также СУ-2 и СУ-11 треста «Кузнецкпромстрой» подготовили к прокатке целый ряд рольгангов.

Однако были в эти дни и досадные срывы. Нарушил график работ на четвертом фундаменте под оборудование кол-

лектив СУ-5 треста «Кузнецкпромстрой», где начальником И. Н. Кошлов. С отставанием ведут сооружение бытовых помещений Новокузнецкое монтажное управление треста «Сибпромвентиляция» (начальник участка Л. М. Романов), Кузнецкое управление треста «Запсибсантехмонтаж» (главный инженер Ю. И. Шосткин). Они срывают работу отделочников и ставят под угрозу своевременную сдачу бытовых помещений.

Из-за нерасторопности дирекции завода на пять дней сорван график сдачи под монтаж электродвигателя для летучих нож-

ниц. Все еще раскачиваются железнодорожники. Они очень медленно доставляют поступающее оборудование в монтажную зону.

Вызывает тревогу медленный ход сдачи актов технической готовности — их за первую неделю марта дано лишь 26. Это в два с лишним раза медленнее, чем запланировано.

Что предстоит сделать на будущей неделе? Необходимо начать прокатку оборудования двух клятей: «А» и № 1. Должна быть завершена установка обжимных валков на всех клятях стана. Надо закончить фор-

мовку ртутных выпрямителей чистовых клятей, обеспечить подливку лотков смыва аналины в становой пролете и закончить целый ряд других важных работ.

Нельзя терять ни одного часа. Главный путь ускорения темпов — резкое повышение производительности труда. В действие должны быть привлечены все резервы.

Г. ЧТУРЯН,

начальник строительного комплекса,

А. КЛЕЩЕВНИКОВ, профоргстройки, г. Новокузнецк.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Соревнование

родственных цехов

КЕМЕРОВО. Заводской райком партии, партийные профсоюзные организации предприятий химической промышленности района приняли ряд мер для улучшения соревнования между родственными предприятиями, цехами, сменами, бригадами.

Действительное соревнование идет между коллективами цехов новобременных смол Ново-Кемеровского химкомбината и завода «Карболит». В основе соревнования — широкая гласность, сравнительно результатов, внедрение передового опыта, оказание помощи друг другу в решении вопросов, связанных с осуществлением технического прогресса.

Обязательства

под контролем

ГУРЬЕВСК. Партком металлургического завода имени Курако заслушал заместителя председателя профсоюзного комитета завода С. И. Романова о ходе социалистического соревнования на заводе в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Подведены итоги борьбы трудящихся предприятия за достойную встречу юбилея вождя. Более 100 человек выполнили свои личные обязательства.

В повестке дня

совершенствование

аппарата управления

КИСЕЛЕВСК. Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о мерах по совершенствованию и удешевлению аппарата управления. В постановлении бюро отмечено, что на некоторых предприятиях города эта важная работа проводится формально, не принимаются действенные меры для совершенствования структуры управления, механизации управленческого труда.

Семинар секретарей

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. Социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд — такой вопрос обсуждался на семинаре секретарей цеховых парторганизаций. Речь шла и о выполнении социалистических обязательств, взятых в честь ленинского юбилея.

С интересом собравшиеся слушали выступление секретаря парткома машиностроительного завода А. Н. Шведова. Он рассказал о том, как партком проводит в жизнь постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации».

ВЕСНА ТОРОПИТ

НЕ ОТГОВОРКИ НУЖНЫ...

Вот уже два года подряд в хозяйствах Промышленновского района селят: засуха подвела. Слов нет, погодные условия не сбросишь со счета. Но только ли в них дело? Отнюдь нет. Причина кроется в разном отношении к земле. Научившись хорошо обрабатывать ее, земледельцы подчас не заботятся о планомерном улучшении плодородия почвы.

Вот примеры. Хлеборобам области известны достижения совхоза «Заря». 1969 год не был исключением. В равных с другими хозяйствами условиях совхоз опередил их по урожайности.

Или взять колхоз «Ударник полей». В прошлом году здесь сумели-таки получить по 9 центнеров зерна с гектара — в полтора раза больше, чем в среднем по району. А бригада из Иваново-Родинонска собрала зерна еще больше.

Ларчик, как говорится, открывается просто: бригада ежедневно вывозит на поля много органических удобрений. Спокойна бригада и за будущее: под посевы нынешнего года механизаторы еще осенью, в основном под забор, внесли больше десятка тысяч тонн «органики», по 40 тонн на гектар пропашных культур и паров.

И в «Заре» обогащение пашни ведется организованно. Ныне здесь работают три механизированных отряда, за осень и зиму они уже вывезли свыше сорока тысяч тонн перепревшего навоза, перемотав свои обязательства, механизаторы ринулись до весны вывезти по 50—60 тонн удобрений на гектар.



У коллектива Кемеровского филиала проектного института ГИАП за плечами большой опыт проектирования химических предприятий. По его проектам построены многие цехи и производства на азотном и аммиачном заводах. В настоящее время коллектив занимается составлением проекта третьего очереди производства нитроацетата на Ново-Кемеровском химкомбинате.

В институте две трети творческих работников — женщины. Каждый из них стремится к тому, чтобы проекты были выполнены точно и в срок и с высоким качеством.

НА СТИМЛЕ (слева направо): инженер-вентротдела Галина Владимировна, старший инженер отдела Валентина Никитична, старший инженер технологического отдела Анна Горст

КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА ЛЕНИНА ИМЕННИЦА

Каждому биография ее проста. Крестьянская дочь. В 1930 году ее родители приехали из деревни на строительство Кузнецкого металлургического комбината. В семье было пятеро детей. Нужда. А Зина с пятого класса мечтала стать актрисой. И добилась своего: после окончания школы поступила в Новосибирское театральное училище. Но это был 1941 год. Началась война. Отец с первых дней ушел на фронт. Зина вернулась в Новокузнецк. На кратковременных курсах получила специальность помощника паровых турбин, и с тех пор Кузнецкий комбинат стал ее жизнью, ее счастьем, ее судьбой.

Руководители посылали эту бойкую женщину на самые трудные участки. Была заводским комсомольским вожаком, секретарем первичной комсомольской организации в среднем сортоме цеха, а с 1950 года стала работать в сортопродкатном, сначала тоже комсоргом, а потом машинистом-оператором. Ее избирали членом обкома партии и депутатом областного Совета депутатов трудящихся. Уже семнадцать лет она — бессменный председатель заводского общества Красного Креста, которое, кстати, недавно завоевало первое место в области. Грамот, премий, благодарнос-

тей у нее сотни. Она — кавалер ордена Ленина, награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие». И еще она — почетный металлург.

Десять раз приходила я на стан «280». Первое впечатление у меня было такое, будто попал я на арену цирка, а вальцовщики, резчики, машинисты-операторы назвали жонглерами. Потом это впечатление ушло, но осталось твердое убеждение: труд рабочих стана — большое искусство.

Не один раз наблюдала я за Зинаидой Авакумовной Безрученко. Небольшая будня. Пульте управления с множеством рычагов. Каждый рычаг — своя операция. А за стеклом — громоздкие механизмы и бесперебойный поток раскаленной проволоки. Ее надо расрезать, сматывать, отправлять на упаковочную площадку. Тут нужна не только сноровка, но и большая ответственность.

В детстве она считала, что самое великое счастье — получить профессию актера, а в зрелые годы стала ясно понимать, что главное в жизни — быть полезной людям, независимо от того, где и кем ты работаешь.

Был у них в цехе один вальцовщик-выпиха. Дошел до во-

рочества. Ему грозила тюрьма. Но помогла Безрученко (тогда она была парторгом цеха), убедив бригаду, что его надо взять на поруки, поверить ему, что иначе погибнет человек, да и детей без отца оставить жалко. И не только убедила других, но и сама воспитывала этого человека. И он воспринял духом. Вальцовщица этого цеха постоянно отмечали как лучшего работника.

Сидит как-то Безрученко в поликлинике, ждет очереди — заболела. И вдруг на ее глазах происходит некрасивая сцена. Медицинская сестра нагрубила женщину. Окружающие будто и не слышали всего происшедшего, а Зинаида Авакумова и о болезни своей забыла. Успокоила женщину, рассказала обо всем и прямо из поликлиники пошла сначала в горздрав, а потом в горком Красного Креста. Добилась, чтобы женщину немедленно положили в клинику. Там ее обследовали, лечили, а позже отправили на курорт.

Но все понимают и с легкой душой принимают ее принципиальность. Один, бывает, ворчат, другие даже злятся, но рано или поздно признают ее правоту, благодарят ее за это.

Могла бы ведь Безрученко ходить равнодушно мимо всех этих фактов. Жить спокойно,

хлопот меньше. Да не так она устроена. Много лет знаю я Зинаиду Авакумовну и не перестаю удивляться неиссякаемости ее душевной теплоты и любви к людям.

Позавчера я позвонила директору Дворца культуры металлургов Семюну Авакумовичу Сафонову, чтобы уточнить, какая должность сейчас у Безрученко. В сорок пять лет она «по горячему стажу» ушла на пенсию, но продолжает работать во Дворце культуры. И в этом нет ничего удивительного: тридцать лет она — постоянный участник художественной самодеятельности, а в последние годы — одна из ведущих актрис народного театра оперетты.

Организатор художественной самодеятельности, — ответил Семен Авакумович, — дай бог каждому Дворцу такого организатора! Кстати, обратите внимание, — продолжал он, — у Зинаиды Авакумовны ищите тройной праздник. Во-первых, как и для всех — женский. Во-вторых, четверть века назад, 8 марта, она вступила в партию. В-третьих, десять лет назад, 8 марта, ее наградили орденом Ленина.

Вот уж поистине именинница!

Н. СПИРИНА.

г. Новокузнецк.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОПЫТ

ЧУВСТВО РОДИНЫ

КАК И МНОГИЕ учителя, бралась и несколько лет назад за ведение факультативного курса по литературе с сознанием ответственности, но и с сомнениями. С сомнениями потому, что многое было не ясно: какую взять тему, какой должна быть методика занятий, как сделать их наиболее эффективными. Почти весь отпуск рылась в книгах, записки, советовалась с другими педагогами. Но некоторые принципиальные решения приняла все-таки сразу. Было бы непростительно не использовать богатейшие возможности факультативных занятий, возможности расширить кругозор учащихся, изучить их интересы, сделать так, чтобы занятия стали новой ступенью в воспитании нравственного, политическим, эстетическом.

Начали с оформления кабинета. Вечером дежурные приходили в школу и готовили кабинет к занятиям. Средний ряд столов сдвигали, и образовывался огромный круглый стол, на котором зажигали зеленую настольную лампу. Мне отводилась главная место только тогда, когда я была непосредственным докладчиком или ведущим. По очереди это место занимали все члены факультативной группы, что создавало особенную настроенность, располагало к искренности, свободному обмену мыслями. Темой факультатива являл одну из самых героических страниц нашей литературы — литературу Великой Отечественной войны. Взгля я эту тему не случайно. Она больше, чем другие, давала богатейший материал для воспитания больших гражданских чувств, главное среди которых — чувство Родины.

Чувство Родины! Любовь к Отчужеству! Одно из самых глубоких и великих чувств человека. Некоторые считают, что это чувство чуть ли не врожденное и, дескать, надо ли его воспитывать. Не только надо, но и необходимо. Патриотизм — это нечто обособленное от идейной убежденности человека и его нравственных принципов. Мы решили заняться глубоким изучением поэзии, публи-

цистики, прозы и драматургии тех лет. Ребята предстояло убедить в том, что война была великим испытанием сил всего нашего народа, нашей политической системы, нашей морали. Учащиеся должны были всем сердцем почувствовать, какой подвиг совершил наш народ. Как рассказывать им о маленьком летописце Ленинграда блокадных лет Тане Савичевой, записывающей голодающей рукой: «Савичевы умерли, умерли все. Осталась одна Таня»? И как донести образ русской женщины Е. Ф. Степановой, принесшей на алтарь победы жизнь своих девяти сыновей? Откуда шла эта могучая жизненная сила, как можно было пережить то, «что немалы словами, а только огнем, огнем», как писал поэт Сельвинский?

И вот первое занятие. Я рассказала ребятам о начале войны, о суровых годах испытательного и злободневности нашей страны. Говорила о том, что долг всех нас, советских людей, и особенно молодежи, — помнить о наших. Память о них нужна не им, а ныне живущим и будущим поколениям. Говорила о сложной международной обстановке, о войне во Вьетнаме, о том, что неспокойно в мире, и прочла предвоенные строки Константина Симонова: «Слышишь, как поухом пахнут стали передовые статьи и стихи». Прочла несколько новелл других писателей, где все дышит тревогой за судьбу мира. Естественно, речь шла и об огромной идейной значимости, высокой гражданственности нашей советской литературы, которая раскрыла в годы войны неповторимый подвиг великого русского народа.

Кабинет литературы был оформлен репродукциями с картин Бориса Пророкова и большим снимком зала воинской славы на Мамеевом кургане где огромная человеческая рука вздымает вечный факел. Я рассказала вволюваным ребятам несколько прекрасных и трагических историй об их сверстниках, о широте их замыслов, планах, короткой жизни и смер-

Каждый день мы узнаем о новых чудовищных преступлениях, о новых провокациях израильской военной, которая, несмотря на протесты всех честных людей мира, продолжает безумно играть с огнем на Ближнем Востоке.

Сионизм всегда был чужд и враждебен широкой массе еврейских трудящихся, живущих в разных государствах мира. Сионизм всегда представлял собой реакционную идеологию еврейской националистической буржуазии. Теперь сионизм превратился в оголтелый расистский воинствующий сионизм на службе американских и других империалистов. И под знаменем сионизма израильские авантюристы в милитаристском утаре, себя ненавидя к своим арабским соседям, видямо, окончательно лишились расудка. Об этом свидетельствуют бомбы, которыми были убиты и ранены металлурги Абу-Заабала, об этом говорят бомбы, брошенные на школы, больницы, жилые дома на окраинах Суэца.

Израильские ястребы стали широко прибегать к тем варварским методам, какими позорно прославились фашистские голловорезы гитлеровского рейха. Весь советский народ глубоко возмущен преступлениями правителей из Тель-Авива. Вместе с негодующими отделились всех советских людей за последнее время в печати опубликовано много писем советских граждан еврейской национальности, клеймивших позором бесчеловечные злодеяния израильской военизации. Мы присоединилим свой гневный голос к этим письмам советских евреев. Мы горячо поддерживаем заявление группы общественных, государственных деятелей, работников искусства и литературы, научных работников — граждан СССР еврейской национальности, оглашенное в Москве 4 марта в Доме дружбы с народами зарубежных стран. Давно пора обуздать израильских агрессоров! Мы вместе со всеми советскими гражданами целиком и полностью поддерживаем политику нашей партии и правительства, направленную на

КЛЕЙМИМ ПОЗОРОМ!

мирное урегулирование положения на Ближнем Востоке в соответствии с решением Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года.

Особое негодование вызывает у нас политика диверсионеров Израиля и международного сионизма, направленной против нашей Советской Родины. Сколько беспредельной наглости в заявлениях Голды Меир о том, что советские граждане еврейской национальности якобы влачат тяжкую участь, подвергаются гонениям, и поэтому им стоило бы перебраться в Израиль. Мы решительно отвергаем эту гнусную клевету.

Советские евреи связаны неразрывными узами со своей единственной Родиной — Советским Союзом. Тысячи и тысячи сыновей еврейского народа, как и сыновья других народов нашей страны, отдали свою жизнь и в годы гражданской войны, и в годы Отечественной войны за честь, свободу и независимость своей Родины. А теперь, в мирные годы, когда мучный многонациональный советский народ под руководством ленинской партии поднимает светлое знамя коммунизма, советские евреи испытывают огромное счастье, вкладывая свою долю в эту великую созидательную работу рядом с русскими, украинцами, белорусами, людьми всех национальностей нашей Родины.

И только сумасбродной Голды Меир — главе израильского правительства — может прийти в голову, что евреи СССР променяют свой дом, свое Отечество, свое счастье строителей коммунизма на такую бы то ни было буржуазную страну.

Мы глубоко убеждены, что между нынешними правителями и трудящимися Израйля лежит глубокая пропасть. Безумная политика правящей верхушки Израйля несет новые неисчислимые бедствия не только арабам, но и самому израильскому народу.

Мы убеждены, что истинные интересы израильского народа выражает лозунг Компартии Израйля: «Вместе с арабами — против империализма!».

РЕЗНИКОВ Д. М. — начальник комбината «Кузбасскарбурголь»; **ВАРОНИК И. В.** — заместитель начальника Главц.бастрой; **ШРАЙЕР Т. И.** — доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой Кемеровского медицинского института; **ГОЛДЕНБЕРГ И. Е.** — управляющий трестом «Фортгестрой»; **ГРИНБЛАТ Н. С.** — слесарь-наладчик завода «Кузбассмашинстрой»; **ОРШАН Д. Я.** — главный врач Центральной клинической больницы; **ЗЛАТИН Л. Е.** — главный инженер инсохинозавода; **ШИЛЬВЕРД В. Б.** — заместитель заведующего обкомом КОМУНИСТИЧЕСКИЙ Ш. Ш. — слесарь-лекальщик завода «Кузбассавтомотор»; **АДАСКИН С. С.** — управляющий трестом «Кемеровошахтомотом»; **ЧЕРНОБОРД М. Б.** — кандидат исторических наук, доцент педагогического института; **ИГОЛИНСКИЙ В. А.** — кандидат технических наук, заведующий кафедрой политехнического института; **ШАЙДЕРМАН И. Б.** — главный режиссер областного драматического театра; **ШИФЕРНА Е. И.** — персональный пенсионер союзного значения, член КПСС с 1915 года; **ВЭЙЦМАН Людмила** — начальник планового отдела комбината доместроизма; **РИВИН М. Т.** — главный художник областного драмтеатра, заслуженный артист РСФСР; **БУВАЛЫЙ И. А.** — полковник в отставке; **БЕНТИН И. А.** — артист театра оперетты Кузбасса; **РУДИН М. А.** — директор средней школы № 7; **КРАВИНСКИЙ А. И.** — доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой медицины; **ШАЙПЕР С. Д.** — журналист.

ОКНО В МИР
СДЕЛАН ВАЖНЫЙ ШАГ

ВАРШАВА, 7 марта. (ТАСС). Польские газеты под крупными заголовками на первых полосах помещают сообщение о вступлении в силу Договора о нераспространении ядерного оружия.

Вступление договора в силу, пишет «Жизнь Варшавы», — это важнейшее политическое событие, по своему значению выходящее за рамки нынешнего года и даже десятилетия.

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Отныне 5 марта станет «одной из важнейших дат в учебниках истории наших детей и внуков», пишет газета «Морнинг стар».

«Речь, произнесенная Косыгиным на церемонии сдачи на хранение ратификационных грамот в Москве», — отмечает газета, — свидетельствует о том, что его правительство рассматривает этот договор как важный шаг в развернутой им борьбе за избавление человечества от угрозы ядерной войны».

БЕИРУТ, 7 марта. (ТАСС). «Косыгин призывает во всеобщему разоружению» — под таким заголовком сейрутская газета «Ориан» публикует в подробном изложении выступление главы Советского правительства в Москве. «Ориан» подчеркивает, что Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин обратился ко всем странам мира с призывом сделать все возможное для прекращения гонимых ядерных вооружений и достигнуть всеобщего разоружения.



За несколько последних лет в Болгарии было положено начало производству различных видов химических волокон. Одно из новейших предприятий этой отрасли — завод полиамидных волокон в городе Видине, построенный с помощью советских специалистов.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В ДРВ женщины составляют 25 процентов инженеров и 36 процентов средне-технических кадров в промышленности.
Половина всех специалистов с высшим образованием (инженеров, агрономов) и две трети экономистов Болгарии — женщины.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЕНГЕРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БУДАПЕШТ, 7 марта. (ТАСС). Мы никогда, ни на одну минуту не забываем, что своей свободой обязаны прежде всего Советскому Союзу, заявил председатель правительства ВНР Е. Фок, выступая на сессии Государственного собрания ВНР в связи с 25-й годовщиной освобождения Венгрии.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Председатель областной федерации горнолыжного спорта Юрий Ильич Сняжков только что приехал из Терскола, оставив команду наших девушек на подготовке их учителя и тренера Юрия Ивановича Кулешова.

ЖДЕМ С МЕДАЛЯМИ

Люди до конца. Ведь эта непогода, отличная подруга и вечная соперница привела сейчас со специального слалома фактически ее «законную» золотую медаль.

Надежда взяла старт спокойной. Она подавила в себе азартное желание пойти сразу с «курьерской скоростью». Горы — два с половиной километра. На ней около 30 ворот. Не погасишь своевременно скорость — и сошел с дистанции.

В итоге, наконец, ее законная золотая медаль. На заключительное собрание кузбасской команды пришли спортсменки Московской области и Перми.

УЖ ФИНИШ БЛИЗОК

После первого проигрыша кемеровского «Строителя» томенскому «Воднику» (3:4) мы спросили наших гостей: — Как завтра сыграете, ребята? — Обязательно выиграем, — ответили хоккеисты Томени.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА» С 10 ДО 14 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — А. Ф. Яков. Вторник — В. В. Маринцев, Четверг — Е. Ф. Романов, Пятница — А. М. Баранова.

НЕДЕЛЯ ГОДОВОГО ЭКРАНА

9 МАРТА I ПРОГРАММА 19:00 — Программы передач 19:05 — К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Телевизионный фильм «В. И. Ленин».

10 МАРТА I ПРОГРАММА 19:00 — Программы передач 19:05 — Для школьников. 19:35 — «Прага зимой». Телефильм 19:55 — «Алло, мы ищем таланты!».

СВЕТА ДРУГИМ...

В моем блокноте — интересные цифры из биографии терапевта Марии Тимофеевны Гончаренко: Врачебный стаж — 28 лет; медицинский фронт — 14 лет.

Как врач, я мечтаю в совершенстве владеть всеми новейшими методами обследования и лечения человека в больнице. Вы права, у нас и сегодня на вооружении новейшие, интересные методики исследований.

Вчера я спросила ее, одного из лучших в Кемерове терапевтов, о чем она мечтает. И услышала в ответ: «Мечтаю, чтобы все мои пациенты были здоровы».

К СТОЛУ ГОРОЖАН

Хороших результатов добились в этом году коллектив комбината совхоза «Притомский». Многие работницы вырастили своей больше планового задания. Тельничина Фархутдинова и Гумерова, например, получили в минувшем году с каждого квадратного метра около 32 кг овощей — на 8,5 кг больше, чем планировалось.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередной семинар для пропагандистов состоится с 10 часов утра в доме политпросвещения (пр. Советский, 44).

В ТЕАТРАХ

Театр драмы. Вечером — ВАРШАВСКАЯ МЕЛОДИЯ. Начало в 12 и 19 час. 30 мин. Театр оперетты. В 19 час. 30 мин. — ПОРУЧИК ЛАВРОВСКИЙ. 15, 21, 29 марта — КОРОЛЬ БАЛСА. В роли Густава — Олег СВЕЧИКОВ.

Город Прокопьевск 9 марта 1970 года Драматический театр имени Ленинского комсомола

СДЕЛАН ВАЖНЫЙ ШАГ

ВАРШАВА, 7 марта. (ТАСС). Польские газеты под крупными заголовками на первых полосах помещают сообщение о вступлении в силу Договора о нераспространении ядерного оружия.

Вступление договора в силу, пишет «Жизнь Варшавы», — это важнейшее политическое событие, по своему значению выходящее за рамки нынешнего года и даже десятилетия.

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Отныне 5 марта станет «одной из важнейших дат в учебниках истории наших детей и внуков», пишет газета «Морнинг стар».

«Речь, произнесенная Косыгиным на церемонии сдачи на хранение ратификационных грамот в Москве», — отмечает газета, — свидетельствует о том, что его правительство рассматривает этот договор как важный шаг в развернутой им борьбе за избавление человечества от угрозы ядерной войны».

БЕИРУТ, 7 марта. (ТАСС). «Косыгин призывает во всеобщему разоружению» — под таким заголовком сейрутская газета «Ориан» публикует в подробном изложении выступление главы Советского правительства в Москве.

В Монгольской Народной Республике в системе здравоохранения женщины составляют 70,3 процента, причем половина из них — врачи. Удельный вес женщин среди деятелей культуры и искусства — 33 процента, среди ученых — 28 процентов.

В Кемерово, ул. Трудовая 64; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакций 6-62-01, писем и рассылки 6-62-02, типографии 6-89-32.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Председатель областной федерации горнолыжного спорта Юрий Ильич Сняжков только что приехал из Терскола, оставив команду наших девушек на подготовке их учителя и тренера Юрия Ивановича Кулешова.

Надежда взяла старт спокойной. Она подавила в себе азартное желание пойти сразу с «курьерской скоростью». Горы — два с половиной километра. На ней около 30 ворот. Не погасишь своевременно скорость — и сошел с дистанции.

В итоге, наконец, ее законная золотая медаль. На заключительное собрание кузбасской команды пришли спортсменки Московской области и Перми.

УЖ ФИНИШ БЛИЗОК

После первого проигрыша кемеровского «Строителя» томенскому «Воднику» (3:4) мы спросили наших гостей: — Как завтра сыграете, ребята? — Обязательно выиграем, — ответили хоккеисты Томени.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА» С 10 ДО 14 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — А. Ф. Яков. Вторник — В. В. Маринцев, Четверг — Е. Ф. Романов, Пятница — А. М. Баранова.

В ТЕАТРАХ

Театр драмы. Вечером — ВАРШАВСКАЯ МЕЛОДИЯ. Начало в 12 и 19 час. 30 мин. Театр оперетты. В 19 час. 30 мин. — ПОРУЧИК ЛАВРОВСКИЙ. 15, 21, 29 марта — КОРОЛЬ БАЛСА. В роли Густава — Олег СВЕЧИКОВ.

Город Прокопьевск 9 марта 1970 года Драматический театр имени Ленинского комсомола

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Председатель областной федерации горнолыжного спорта Юрий Ильич Сняжков только что приехал из Терскола, оставив команду наших девушек на подготовке их учителя и тренера Юрия Ивановича Кулешова.

Надежда взяла старт спокойной. Она подавила в себе азартное желание пойти сразу с «курьерской скоростью». Горы — два с половиной километра. На ней около 30 ворот. Не погасишь своевременно скорость — и сошел с дистанции.

В итоге, наконец, ее законная золотая медаль. На заключительное собрание кузбасской команды пришли спортсменки Московской области и Перми.

УЖ ФИНИШ БЛИЗОК

После первого проигрыша кемеровского «Строителя» томенскому «Воднику» (3:4) мы спросили наших гостей: — Как завтра сыграете, ребята? — Обязательно выиграем, — ответили хоккеисты Томени.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА» С 10 ДО 14 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — А. Ф. Яков. Вторник — В. В. Маринцев, Четверг — Е. Ф. Романов, Пятница — А. М. Баранова.

В ТЕАТРАХ

Театр драмы. Вечером — ВАРШАВСКАЯ МЕЛОДИЯ. Начало в 12 и 19 час. 30 мин. Театр оперетты. В 19 час. 30 мин. — ПОРУЧИК ЛАВРОВСКИЙ. 15, 21, 29 марта — КОРОЛЬ БАЛСА. В роли Густава — Олег СВЕЧИКОВ.

Город Прокопьевск 9 марта 1970 года Драматический театр имени Ленинского комсомола

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Председатель областной федерации горнолыжного спорта Юрий Ильич Сняжков только что приехал из Терскола, оставив команду наших девушек на подготовке их учителя и тренера Юрия Ивановича Кулешова.

Надежда взяла старт спокойной. Она подавила в себе азартное желание пойти сразу с «курьерской скоростью». Горы — два с половиной километра. На ней около 30 ворот. Не погасишь своевременно скорость — и сошел с дистанции.

В итоге, наконец, ее законная золотая медаль. На заключительное собрание кузбасской команды пришли спортсменки Московской области и Перми.

УЖ ФИНИШ БЛИЗОК

После первого проигрыша кемеровского «Строителя» томенскому «Воднику» (3:4) мы спросили наших гостей: — Как завтра сыграете, ребята? — Обязательно выиграем, — ответили хоккеисты Томени.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА» С 10 ДО 14 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — А. Ф. Яков. Вторник — В. В. Маринцев, Четверг — Е. Ф. Романов, Пятница — А. М. Баранова.

В ТЕАТРАХ

Театр драмы. Вечером — ВАРШАВСКАЯ МЕЛОДИЯ. Начало в 12 и 19 час. 30 мин. Театр оперетты. В 19 час. 30 мин. — ПОРУЧИК ЛАВРОВСКИЙ. 15, 21, 29 марта — КОРОЛЬ БАЛСА. В роли Густава — Олег СВЕЧИКОВ.

Город Прокопьевск 9 марта 1970 года Драматический театр имени Ленинского комсомола